

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Semestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Año.
Por mayor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre. La correspondencia y giro dirigidos al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO.

ANO LIX.—NUM. 18.488. Madrid.—Jueves 24 de Septiembre de 1908. Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Ecce de Londres

Mensajes de los muertos

DE NUESTRO REDACTOR

¡Caramba con el Daily Mail! Esta mañana nos ha hecho levantarnos sobresaltados de la cama a la mitad de los vecinos de Londres, con el título de un artículo que publicaba en lugar preferente. El título decía: «Mensajes de los muertos. Documentos extraños.» Y debajo del título aparecían los nombres respetables de sir Oliver Lodge, de Myers, de Gurney y de Hodgson. Se trata nada menos que de mensajes que envían desde el otro mundo los difuntos Myers, Gurney y Hodgson a su antiguo compañero de estudios sir Oliver.

El cronista no pudo seguir leyendo el periódico en la cama. Y lo mismo debió ocurrir a otras muchas gentes, porque a hora intempestiva—ya os he dicho que en Londres la gente se acuesta una hora más temprano y se levanta una hora más tarde que en París—empezó a sonar el teléfono, y en el espacio de media hora se sucedieron cuatro llamadas de otras tantas personas, que preguntaron al cronista:

—¿Ha leído usted el Daily Mail? ¿Qué opina de los mensajes recibidos por sir Oliver Lodge?

El nombre de sir Oliver es uno de los más respetables en el mundo científico inglés. Os he hablado varias veces de sus investigaciones sobre electricidad. Recientemente, de sus brillantes ensayos para aumentar la productividad de estas tierras nubladas, supliendo con electricidad la deficiencia de los rayos solares.

El de F. H. W. Myers no es menos respetable. Se trata de uno de esos ingleses que consagran las múltiples actividades de una vida fecunda a un solo pensamiento. Fue en vida autor de un libro, «Human Personality and its Survival of Bodily Death» (La personalidad humana y su supervivencia de la muerte corporal), que se publicó dos años después de su muerte, acaecida el 17 de enero de 1901, y en el que resumió magistralmente sus teorías e investigaciones y las de sus amigos.

Este libro está dedicado a sus dos amigos Edmund Gurney y el doctor Richard Hodgson, también muertos, que le ayudaron considerablemente en sus trabajos. Entre los tres, sir Oliver Lodge, sir William Crookes y otros hombres de ciencia, fundaron una Sociedad de Investigaciones Psíquicas, que aún funciona.

Mr. Myers estaba convencido, no ya sólo de la supervivencia de la personalidad humana, sino de la posibilidad de demostrarla por medio de la observación y de los experimentos, y a esta obra consagró su vida con resultados sorprendentes, pero cuya veracidad objetiva se continúa discutiendo.

Pero Mr. Myers, al morir, no había aún logrado convertir su creencia en convencimiento científico. Necesitaba una prueba más concluyente que las acumuladas en su libro fundamental. Y comprendiendo que sus compañeros de investigaciones necesitaban también esa prueba, le anunció al tiempo de morir que concentraría «después de muerto» todos sus esfuerzos para ponerse en relación con ellos.

Desde entonces la Sociedad de Investigaciones Psíquicas esperaba de día en día que Mr. Myers cumpliera su promesa. Pero esa Sociedad ha sido alguna que otra vez víctima de las mixtificaciones de falsos médiums y otros parásitos, que han tratado de explotar bajamente este momento actual de expectativa en que muchos de los hombres cultos se hallan, como si de un día para otro fuese a surgir un descubrimiento portentoso que astorase todas nuestras ideas, según la frase de Mr. Balfour, el jefe de los conservadores ingleses.

La Sociedad estaba, pues, en guardia contra las posibles mixtificaciones. Y así han ido transcurriendo siete años y medio sin que hablase Mr. Myers. Ya se había perdido la esperanza. El italiano Ferri, que está dando conferencias en Buenos Aires, se había burlado en una de ellas hace pocas semanas de las esperanzas de los psíquicos.

Con estos antecedentes, ¡calculad el sobresalto que la información del Daily Mail ha originado en Londres! Pero esa información no es muy completa.

La Revista de la Sociedad o el Journal of the Society for Psychical Research, nos cuenta que los mensajes de Mr. Myers han sido transmitidos por la pluma de un médium, cuyo verdadero nombre no publica, pero a la que designa con el nombre de Mrs. Holland.

Puesta con la conciencia «en blanco» su pluma ha escrito automáticamente mensajes, generalmente fragmentarios y rotos, pero de los cuales aparece un gran número en la Revista. Muchos tratan de la dificultad de establecer comunicaciones entre los muertos y los vivos. Uno, que parece proceder de Mr. Barne, quien murió expresando el mismo propósito de Mr. Myers, dice:

«La imagen más aproximada que encuentro para expresar las dificultades de enviarnos un mensaje, es la de que parece como si estuviera detrás de una mampara de cristal esmerilado que oscurece la vista y apaga los sonidos, dictando a un secretario obtuso y desobediente. Me abruma un sentimiento de terrible impotencia. Soy impotente para decir lo que tanta importancia tiene. No logro comunicarme con los que me entendieron y creían.—Necesitáis «entrenaros» largo tiempo, antes de que podáis ayudarme, y no sé cómo ha de hacerse ese entrenamiento.»

Aquí el mensaje se interrumpe. Luego continúa: «Es como confiar un mensaje de infinita importancia a un hombre dormido. Las personas vivas se hallan en un plano inferior de desarrollo espiritual, mientras las cubre la «prisión de la carne.»

Mr. Myers comunica otras vaguedades por el estilo, de esas que también podía

RAMIRO DE MAZTU.

ESCENA MACABRA

Ocultación de un cadáver

México proseguido.

PALENCIA 23. Se muy bien que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se impuso hace tiempo la obligación de librar a sus lectores de los desagradables relatos de los suicidios.

Me veo precisado a quebrantar por hoy esa buena medida por las circunstancias especiales que siguieron a un registrado en un pueblo de esta provincia.

Doña Luisa Treco, esposa del médico de Villanueva de Abajo, adoptó la fatal resolución de quitarse la vida, sin que hasta ahora haya sido posible poner en claro su tal decisión dimanaba de desequilibrio mental ó de causas distintas.

El caso es que, consumado el hecho, quiso a todo trance el médico ocultar la naturaleza de la muerte de su esposa.

Buscó para ello al juez municipal, y puestos ambos de acuerdo, hicieron trasladar el cadáver, desde el punto en que se encontraba pendiente de una cuerda, hasta la casa del mismo médico.

Depositóse allí en la cama, cuidando mucho de hacer creer que la esposa del facultativo se encontraba en un estado de gravedad extrema, pero conservando aún la vida.

Enviaron aviso al cura párroco para que prestase los auxilios de la religión a la que, desgraciadamente, ya no podía recibirlos.

Llegó el párroco. Vió que la señora estaba muerta, y en vista de ello se negó a administrarle la Extrema Unción, como deseaba el médico.

Este había dado certificación, en el que declaraba que su esposa falleció a consecuencia de una pulmonía.

Por su parte, el juez municipal no tuvo inconveniente en autorizar el acto del enterramiento.

Mas el párroco, que había descubierto la superchería, no sólo se negó a que el enterramiento se verificase, sino que pasó al Juzgado de instrucción del partido la correspondiente denuncia.

El empeño del médico en ocultar el terrible trance referido llegó todavía a más. Fue al Juzgado e hizo desahuciar el documento justificativo de la defunción.

Cuando el cadáver de la esposa del médico fué hallado, hacía ya cinco días que se encontraba en la disposición referida.

El suceso, por lo macabro, ha producido muy penosa impresión.

La autoridad judicial entiende en el asunto.

EL MUNDO OBRERO

CONGRESOS, HUELGAS Y DESORDENES

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En Inglaterra.

Amenazas.

LONDRES 23. Amenaza extenderse aún más la huelga de obreros hiladores y cardadores, general ya en todo el Lancashire.

Los propietarios de las fábricas de tejidos de Poldon amenazan, por su parte, con cerrar las fábricas si la huelga se prolonga más de quince días.

A consecuencia del paro ha encaecido el precio del algodón.

En el Brasil.

Los obreros del puerto de Santos.

RIO JANEIRO 23. Despachos llegados de Santos dicen que se agrava la huelga de los obreros del puerto.

El comercio sufre enormes pérdidas.

Los negocios están paralizados desde hace varios días.

Numerosos buques amarrados a los muelles, aguardan que sean reanudados los trabajos para embarcar mercancías.

Otros, que no pueden desembarcar sus cargamentos, zarpan sin hacerlo.

En Italia.

Notin de obreros.

ROMA 23. En Licata, provincia de Girgenti, produjéronse ayer sucesos muy graves.

Los mineros, que desde hace varias semanas se encuentran en huelga, organizaron una manifestación que recorrió las calles tumultuosamente.

Los que la compañía daban estruendos mueras al Gobierno.

La policía, reforzada con un destacamento de tropa de línea, les salió al encuentro, intentando disolverlos.

Pero los mineros, que llevaban los bolsillos llenos de piedras, los recibieron con tal lluvia de ellas que tuvieron que declararse en precipitada fuga.

Los soldados siguieron el ejemplo de la policía.

Dueños de la población los revoltosos, demoliéron las casetas de consumos y saquearon la alcaldía y varias casas particulares.

Durante algunas horas todo fué desolación en Licata.

Al anochecer, uno de los notables de la población arengó a los mineros, convencidos de que debían cesar en su obra destructiva.

El orden quedó restablecido.

El Gobierno ha ordenado que salga un tren militar con tropas de Infantería para el lugar de los sucesos.

El Congreso de Florencia.—Triunfo de los reformistas.

FLORENCIA 23. Ayer terminó sus sesiones el Congreso socialista.

La tendencia reformista triunfó en toda la línea.

El criterio de su jefe, Turati, contrario a la izquierda, recibió la sanción de los congresistas.

Estos, por una gran mayoría, acordaron excluir del partido a los sindicalistas revolucionarios, y desaprobar la táctica de las huelgas generales.

La sesión terminó a las diez de la noche.

Los acuerdos tomados por el Congreso hacen del socialismo italiano un partido de reformas obreras.

Sus diputados podrán colaborar con los burgueses en todas las cuestiones nacionales y apoyar la política radical, a cambio de leyes que protejan a los trabajadores.

La Confederación General del Trabajo, con sus organizaciones revolucionarias, que agrupan a muchos miles de hombres, queda fuera del socialismo.

SARASATE

Los últimos momentos de Sarasate.

BIARRITZ 23. He hablado con el doctor Blazy, que asistió a Sarasate en su breve enfermedad.

Dijo que he hasta el último momento tuvo el gran artista conciencia de su estado, y conservó toda su lucidez y su calma resignada. Siento—le decía—que me muero poco a poco.

Lamentaba que no llegara su hermana a tiempo para recibir su último suspiro.

También lamentaba no haber podido acabar varias composiciones, ni dejar, como era su deseo, un Arte del violín.

Otros detalles.

BIARRITZ 24. Siguen llegando a Villa Navarra infinitos telegramas de pésame.

—Ha llegado a Biarritz la Comisión del Ayuntamiento de Pamplona.

—Toda la aristocracia de Biarritz ha desfilado por la casa mortuoria.

—El féretro está colocado en la sala de música, adornada con plantas. Lo rodean multitud de coronas. Entre todas destaca la del Municipio pamplonés, hermosísima.

—Mañana, cuando el cadáver sea sacado de Villa Navarra, tocarán todas las Sociedades musicales y las orquestas de los Casinos.

—A las nueve y media de la mañana acudirá el cabildo con cruz alzada. Rezará un responso y se organizará la comitiva, que irá hasta la estación. El cadáver será llevado en lujosísima carroza.

Varias noticias.

SAN SEBASTIÁN 23. El maestro Arbós y el profesor del Conservatorio, Sr. Sos, saldrán a recibir mañana en la frontera el cadáver de Sarasate.

Tan pronto como el cadáver llegue aquí, la orquesta del Casino ejecutará una marcha fúnebre.

Después se depositarán las coronas sobre el féretro de Sarasate.

A continuación cantará el Orfeón donostiarra.

—La manifestación de duelo se organizará y disolverá en la estación.

—Desde aquí acompañará al cadáver de Sarasate el presidente de la colonia navarra, Sr. Caballero.

—La corona de flores naturales dedicada por la colonia navarra lleva la siguiente inscripción:

«Al inponderable artista y egregio paisano Pablo Sarasate, la colonia navarra.»

Esperando el cadáver.—Preparativos fúnebres.—Duelo general.

PAMPLONA 23. Han comenzado los preparativos para colocar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, convertido en capilla ardiente, el cadáver del insigne violinista, para que el pueblo vaya a rendirle sus últimos homenajes.

El cadáver llegará aquí mañana jueves, a las ocho de la noche, viniendo acompañado por miembros de su familia, el alcalde y concejales de Pamplona, y Comisiones de Sociedades artísticas.

Empezarán a recibirse coronas con sentidas dedicatorias.

El alcalde recibe incesantemente telegramas de altas personalidades enviándole el pésame.

Proyéctase invitar al vecindario a que entule sus balcones el día del entierro.

Mañana recibirá el cadáver el pueblo entero, con sus autoridades a la cabeza.

Una persona ligada íntimamente con Sarasate ha dicho, refiriéndose al testamento de tan grande artista, que será una demostración del entrañable amor que sentía hacia el pueblo que lo vio nacer.

Gran número de personas piensan salir a recibir el cuerpo inanimado a Alsasua.

En los pueblos del tránsito preparan solemnes manifestaciones de duelo al paso del cadáver.

EL TESTAMENTO DE SARASATE

BIARRITZ 24. A las seis de la tarde, fué abierto en Villa Navarra el testamento de Sarasate y leído en presencia de la familia y amigos.

En la lectura se invirtió una hora.

Sarasate instituyó herederas a sus hermanas, doña Micaela y doña Francisca, salvando las siguientes mandas:

Al Ayuntamiento de Pamplona todos los muebles de la casa que tenía puesta en París; las alhajas, cuadros artísticos y el piano de Villa Navarra y dos Stradivarius.

A los pobres de Pamplona, 15.000 francos, de los cuales la cuarta parte habrá de ser distribuida el día que se celebre el funeral.

A la Casa de Misericordia de Pamplona, 15.000 francos.

Al Conservatorio de París un Stradivarius y 20.000 francos con destino a un premio anual para los alumnos de la clase de violín.

Al Conservatorio de Música de Madrid, 100.000 francos y un Stradivarius rojo.

A la Academia de Música de Pamplona, 25.000 francos, más toda la biblioteca musical del finado.

A la Sociedad de músicos viejos y pobres de París, 4.000 francos.

A su fiel criado Carlos, 40.000 francos.

A su cocinera, María Duro, 10.000 francos.

A la hija del pianista Otto, la posesión Villa Navarra, con sus muebles, más 15.000 francos, que le serán entregados cuando se verifique su boda.

Estas mandas son libres de gastos.

Se calcula en un millón de francos la herencia correspondiente a las hermanas del ilustre muerto.

CONCEJAL SUSPENDIDO

El incidente de Zaragoza

Gobernador censurado.

ZARAGOZA 23. Ha producido gran revuelo la determinación adoptada hoy por el gobernador de la provincia, como consecuencia del incidente que promovieron unos pocos republicanos al dar la tendición el arzobispo a los numerosos peregrinos que aquí se congregaron hace cuatro días.

La autoridad civil ha decretado la suspensión del concejal y teniente de alcalde de este Ayuntamiento, D. Angel Laborda, que se encontraba entre los iniciadores de la protesta.

El oficio en que el Sr. Teñón y Marín comunican su providencia al Sr. Laborda, dice que en virtud del artículo 189 de la ley municipal le suspende de los cargos de concejal y teniente de alcalde.

El alcalde, Sr. Flea, ha comunicado al señor Laborda la orden del gobernador, habiéndola recibido firmemente el interesado,

D. ALFONSO Y EL GOBIERNO

El Rey en Madrid

La llegada.

En el sudexpreso ha llegado esta tarde a Madrid S. M. el Rey con su caballería mayor y el conde del Grove, sin tributarse por su expreso mandato honores militares.

El Monarca vestía traje gris de cazador, con sombrero hongo flexible de tono verdoso.

En la estación fué recibido por todos los ministros residentes en Madrid, el obispo de Madrid-Alcalá, los ex ministros Sres. Moret, Aguilera, Concas y Luque, los embajadores Sres. Castro y Villaurrutia, el conde de Moral de Calatrava, Martín Sánchez, Rosales, el capitán general y el gobernador militar de Madrid, coronel Elías, Millán Astray, Requejo y otras personas conocidas.

En el Buen Suceso.

De la estación fué S. M. el Rey al Buen Suceso a visitar en aquel hospital a los soldados heridos en la explosión ocurrida en Barajas.

El Monarca tuvo para todos ellos frases de cariño y de consuelo, resultando la escena por todo extremo interesante.

En el Buen Suceso fué S. M. recibido y acompañado por el gobernador civil, marqués de Vadillo.

En Palacio.

El Rey llegó a Palacio a las tres de la tarde, y fué recibido al pie de la escalera del Príncipe por el marqués de Santa Genoveva, el director de Caballerizas, el director de obras del Patrimonio, el Sr. Trillo Figueroa, el primer caballerizo de S. M. y los ayudantes de campo que se hallan en Madrid.

Antes de subir al ascensor conversó Su Majestad unos minutos con el ministro de la Guerra, en presencia de cuantos le habían esperado.

Toda la conversación fué para recomendar al ministro los heridos de Barajas con la mayor eficacia, a fin de que se haga cuanto sea posible para salvarlos.

Consejo de ministros.

El Consejo presidido por S. M. ha durado de tres de la tarde a seis menos cuarto.

Al salir dijo el Sr. Maura:

—No ha ocurrido nada importante. Mi discurso ha sido una síntesis de lo ocurrido este verano en la política exterior, y respecto a la interior, S. M. estaba perfectamente enterado a diario de todo.

Salimos del Consejo como los buques de los arsenales, como nuevos, con color de ladrillo y pintado de minio, dispuestos a seguir navegando.

El despacho con S. M. ha sido muy extenso. Se han firmado muchos decretos. Yo he puesto al despacho los decretos sobre la Mesa del Senado, cuya constitución seguirá siendo la misma.

Es cierto que el embajador de Alemania ha anticipado el alcance de la contestación de su Gobierno a la Nota francoespañola. Eso va bien, muy bien.

No es verdad que se retrase por el colera el viaje de SS. MM. a Austria. El colera está en Francia, y es un peligro contra el cual está prevenido el Gobierno.

Nada hemos hablado de elecciones municipales ni de nombramiento de senadores vitalicios. De este asunto estoy resuelto a no ocuparme hasta saber que se ha elevado un metro la barandilla del viaducto.

Los uniformes.

En la conferencia que después del Consejo de ministros tuvieron el Rey y el general Primo de Rivera, quedaron de un modo definitivo acordadas las reformas en los uniformes de nuestro Ejército.

Como extremo saliente de dichas reformas, y que conocemos, figura la sustitución de la teresiana por la gorra de plato para jefes y oficiales.

Firma regla.

Gracia y Justicia.

Autorizando al ministro de Gracia y Justicia para presentar a las Cortes un proyecto de ley concerniente a la prisión preventiva de los menores de quince años.

—Promoviendo a don Jaén al maestre de escuela de aquella catedral, D. Saturnino Sánchez de la Nieta.

—Jubilando a D. Gerardo Parga Varela, magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona.

—Idem a D. Angel Velasco Gáfate, magistrado de ídem íd.

—Idem a D. Tomás Luena Uzarregui, presidente de la Audiencia provincial de Barcelona.

—Nombrando teniente fiscal de la territorial de ídem íd., a D. Marcial Polo Bálago.

—Idem íd., de la de Barcelona, a D. Alejandro Rodríguez del Valle.

—Presidente de la de Burgos al magistrado de la de Cáceres D. Enrique Hidalgo Romo.

—Jubilando al magistrado de la territorial de Sevilla D. José Barberá Estrich.

—Idem al presidente de la de Cádiz D. José López González.

—Trasladando a la plaza de magistrado de la territorial de La Coruña, a D. José Gayo Vilches.

—Idem a la de Palma, D. Trinidad Gay Thomas.

—Idem a presidente de la de Cádiz, a don Angel María Sanz Borra.

—Promoviendo a la plaza de magistrado de la territorial de Sevilla a D. Alejandro García del Pozo Merino.

—Idem magistrado de la Coruña a D. Joaquín Sagasta.

—Nombrando fiscal de la territorial de Gerona a D. Miguel García Albero.

—Promoviendo a la plaza de magistrado de la territorial de Cáceres a D. Abelardo Marquina Ortega.

—Nombrando magistrado de la territorial de Burgos a D. Segundo Olmástegu Gelas.

—Nombrando teniente fiscal de la provincial de Pamplona a D. Eduardo Alvarez Rodríguez.

—Jubilando al teniente fiscal de la territorial de Cáceres D. Carlos Hernández Martín.

—Nombrando teniente fiscal de la de Las Palmas a D. Manuel Muñoz González.

—Trasladando a Victoria al magistrado don Vicente del Castillo Martos.

—Idem a la plaza de magistrado de la provincial de Avila a D. Pedro Urquiano López.

—Nombrando abogado fiscal de la territorial de Madrid a D. Emilio José Pérez Martín.

—Promoviendo a teniente fiscal de la territorial de Cáceres a D. Eugenio Carrera y Bermúdez.

—Promoviendo a la plaza de magistrado a D. Andrés Galindo de las Heras, para la de Badajoz.

—Idem magistrado de la de Jaén a D. Manuel del Río Tolosano.

—Idem a D. Gabriel de la Escosura Balleín para teniente fiscal de la provincial de Pamplona.

—Promoviendo a la plaza de magistrado de la provincial de Cádiz a D. Manuel Vázquez Garriga.

—Promoviendo a magistrado de la de Soria a D. Adolfo Govantes Fajoo.

Otros decretos.

—Otros nombrando jefe de Fomento de Málaga a D. Angel Cofiarena en la vacante

EL ETERNO TIMO

Un falso Ezquerdo

PARIS 23. Haré cosa de unos quince días, cuando en una de las más importantes joyerías de la rue Lafayette entró un caballero elegantemente vestido.

El comerciante, viendo en perspectiva una buena venta, se apresuró a atenderle solícito y a poner a su disposición la tienda entera.

—Nada tengo decidido todavía—dijo el comprador—me son necesarias unas joyas, pero aún no sé.

El acento del caballero denotaba desde luego que era extranjero, y así se lo hizo notar el joyero.

—¿Dijo,—soy español; me llamo José Ezquerdo y Zaragoza. Tal vez conozca usted a mi padre. Es el celebre doctor Ezquerdo, gran amigo de Ruiz Zorrilla.

—¡Ah, sí! Ruiz Zorrilla... Ezquerdo... Dos patriotas españoles... Los conozco muy bien. Y mientras continuaba la conversación sobre estos dos ilustres hombres políticos, especialmente sobre Ruiz Zorrilla, al que el joyero había conocido, sobre el mostrador de cristal fueron apareciendo joyas que impasible iba mirando el comprador.

Elijó unas cuantas, que no pagó en el momento, porque el dinero que había sacado del hotel, unos cuantos miles de francos, los había empleado en otra cosa.

—No importa—dijo el joyero—el hijo del ilustre doctor Ezquerdo tiene crédito en mi casa para cuanto fuere.

—Muchas gracias—se apresuró a decir el comprador.—Es cuestión de horas. Mañana mismo vendré a satisfacer la cuenta y tal vez a llevarme otras alhajas, pues necesito hacer algunos regalos a mi vuelta a España.

Partió Ezquerdo y el comerciante se quedó satisfecho, no sólo de haber conocido al hijo de una importante figura española, sino de haber realizado una buena venta.

Ezquerdo había adquirido alhajas por valor de 100.000 francos.

La siguiente noche no apareció Ezquerdo por la joyería, cosa que no extrajo al joyero, pues desde luego se figuró que las múltiples ocupaciones del comprador le habían impedido ir a saldar la cuenta.

Pero pasaron los días, y el vendedor comenzó a sentir cierta inquietud y zozobra.

Practicó investigaciones, y averiguó que el comprador en cuestión ni era hijo del doctor Ezquerdo ni era tan potentado como aparentaba.

Presentó el correspondiente denuncia ante M. Amard, jefe de la Seguridad, el cual dió órdenes para averiguar el paradero del falso Ezquerdo.

Las indagaciones han dado buen resultado y el estafador ha sido detenido en Biarritz, donde llevaba vida fastuosa.

Su cómplice es una muchacha galante llamada Rosette, que también ha sido detenida. El falso Ezquerdo ha sido conducido a París.

ENTRE AMO Y CRIADO

Muerto de una pedrada

El alquilador de «blases».

SAN ILDEFONSO 23. Anoche se encontraron en una cochera el conocido industrial de esta población D. Antonio Coero y un criado suyo, llamado Anastasio Arnáiz, natural de Segovia.

Amo y criado sostuvieron una discusión, que degeneró en altercado violento.

Consecuencia de él fué que el Sr. Coero despidiese a su criado.

Hizo Anastasio como que se iba; pero quedó oculto en la cochera, esperando la salida de D. Antonio.

Apenas éste apareció en la calle, el criado lanzó contra él una enorme pedrada.

Tal fué la puntería, que el Sr. Coero cayó con el cráneo partido, dejando un gran charco de sangre en el arroyo.

Recogiósele agonizante.

Los auxilios de la ciencia pudieron prolongar su vida hasta la madrugada, sin que fuese posible obtener del herido, por su extraordinaria gravedad, declaración de ninguna especie respecto a la forma en que ocurrió la agresión.

Tras el uso de la palabra, dejó de existir, agitado por terribles dolores.

Una vez cometido el crimen, el agresor quiso emprender la fuga.

Lograron detenerle los guardas de las puertas.

Ha causado aquí la muerte de D. Antonio Coero honda impresión, así por lo trágico, como por el hecho de ser conocidísima su persona, de cuantos suelen frecuentar este Real Sitio.

Las personas reales, en las excursiones que hacen desde aquí, alquilaban los caballos llamados «blases», propiedad del Sr. Coero.

Era también muy popular entre los aparceros que suelen pasar con frecuencia por San Ildefonso.

Su entierro constituirá, por todo lo apuntado, una gran manifestación de duelo.

Anastasio Arnáiz, ovejuno y confeso de su crimen, ha ingresado en la cárcel.

Este diario no pertenece al Trust.

GUERRA.

La firma de guerra por nosotros anunciada en nuestras ediciones de ayer, ha sido toda confirmada.

Guerra.

La firma de guerra por nosotros anunciada en nuestras ediciones de ayer, ha sido toda confirmada.

Han ascendido, pues, los coroneles que ejercían el mando del 9.º tercio de la Guardia Civil y la comandancia de Artillería de San Sebastián: viene a la jefatura de la sección de Caballería el general Montero, sustituyéndole en la brigada que éste deja en Barcelona el general Brandeis, y pasa a mandar el 9.º tercio de la Guardia Civil el coronel San Cristóbal.

Además se firmó el pasa a la reserva de un intendente de Administración Militar y la concesión de la gran cruz del Mérito Militar al general francés D'Amade.

Salida de S. M.

En el sudexpreso, como estaba anunciado salió anoche para San Sebastián S. M. el Rey, que no quiso que se le tributaran honores en la estación.

En el andén había para despedirle mucho más elemento oficial que le recibió.

Además de los ministros y de varios ex consejeros de la Corona, estaban allí el alto personal de la Administración pública, las autoridades civiles y militares, el obispo de Madrid-Alcalá y algunas señoras.

El Monarca a su paso saludó a cuantos halló más cerca, conversó brevemente con algunos ministros y la familia del marqués del Vadillo, y subió al tren con rapidez.

El sudexpreso partió y el Rey saludó amablemente a todos.

Con D. Alfonso salió para San Sebastián el ministro de Estado, que ha de acompañarle en sus visitas oficiales al Emperador de Austria y al Rey de Sajonia.

MUERTOS Y HERIDOS

La catástrofe de Tolón

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La causa de la catástrofe.—Detalles.

TOLON 23. He aquí, fielmente narrado, todo lo que sucedió ayer a bordo del buque de guerra Latouche Tréville.

Eran las cinco y tres minutos de la tarde, y habían terminado los ejercicios de tiro de cañón.

Los artilleros de marina que ocupaban la torre blindada de la popa del barco se disponían a abandonar la, cuando una horrosa explosión hizo volar en pedruzcos la cúpula de la misma.

Era que había quedado dentro del ánima de la pieza un trozo en ignición de tela de cartucho.

Los artilleros habían dejado abierta, para que ventilase, la culata de la pieza, y el aire, penetrando por la boca, desalojó del ánima el trozo de tela, que fué a caer en una caja de municiones situada en medio de la torre, determinando la explosión primera.

A ésta sucedieron otras no menos formidables.

Las gásteras, acumuladas en un estrecho espacio, hicieron volar la cúpula volara en pedruzcos, que después de rebotar sobre el puente, cayeron al mar.

Todos los artilleros que estaban dentro de la torre murieron en el acto.

Sus cuerpos quedaron convertidos en una masa informe y negra.

Si la cúpula no hubiera cedido a la explosión, ésta se habría producido lateralmente, y entonces las víctimas serían más numerosas.

Entre los muertos figuran un cabo de cañón y 11 alumnos artilleros.

Después de la catástrofe, subió a bordo el almirante Margnis, precedido del marino de Tolón, y arengó a los tripulantes del crucero en términos levantados y patrióticos.

Luego descendió a la chalupa donde habían sido colocados los cadáveres.

Estos fueron transportados al Hospital, envueltos en banderas tricolores.

Otras noticias.—Más víctimas.

La población se halla aterrada por la frecuencia con que, de algún tiempo a esta parte, se producen estos accidentes en los buques de la escuadra del Mediterráneo.

El desembarco de los cadáveres ha sido verdaderamente lúgubre.

Los féretros eran conducidos por marineros.

Las personas que presenciaron el desembarco se descubrieron respetuosamente.

El prefecto marítimo seguía a pie el fúnebre cortejo.

Ha sido suspendido en señal de duelo el concierto que debían celebrar las músicas de la escuadra.

Un despacho de París dice que ha salido en el expreso para esta ciudad el ministro de Marina.

Le acompaña un ayudante.

Dícese que hay que lamentar, además de los once muertos, dos heridos, que morirán seguramente.

También se dice que un oficial de Artillería, que sufrió heridas graves, negose a ir al hospital.

Detalles de la visita.

TOLON 23. El ministro de Marina, monsieur Thompson, visitó por la tarde al crucero acorazado Latouche-Tréville, amarrado junto al Couronne, que, como se recordará, es el buque escuela de los astilleros de la Armada, que últimamente fué también teatro de una espantosa catástrofe.

El ministro penetró en la torre blindada en la cual se produjo la explosión de ayer.

El puente ha quedado demolido, su parte por efecto de la explosión de los gases.

Esechó atentamente la explicación que a juicio de los técnicos tiene el deplorable accidente, resultando de estas observaciones que la catástrofe es debida a la mala calidad de las municiones.

Seguido de las autoridades marítimas, monsieur Thompson se dirigió al Hospital marítimo con objeto de visitar a los heridos, conversando con ellos afectuosamente, ofreciéndoles recompensarles con la medalla militar.

Tuvo también frases de elogio para el segundo contramaestre, que en el momento de ocurrir el siniestro estaba de guardia en el pabellón de la pólvora y tuvo la presencia de ánimo suficiente para cerrar la puerta del montacargas, en el que habían prendido las llamas.

El arrojó del contramaestre evitó la explosión del paño, que de haberse producido hubiera reducido a polvo todo el buque.

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)
La Buena Prensa.

ZARAGOZA 23. A las nueve menos cuarto de la mañana se han vuelto a reunir las sesiones de la Asamblea de la Buena Prensa para el fomento, propaganda y representantes de la Buena Prensa.

La reunión de la tarde de mañana ha sido hoy más accidentada que las anteriores, por existir discordancia de criterio entre carlistas, integristas y neutros, que han librado una ruidosa batalla esta mañana.

Algunos oradores fueron sencillos. Uno de los oradores católicos de Oviedo dijo que en dicha población había dos periódicos católicos: uno moralista y otro de Mañana.

Que tal el alboroto que originó esta declaración, que el obispo de Salamanca, que preside, se vio obligado a suspender la sesión hasta las seis de la tarde.

La impresión general es que no podrá celebrarse más reuniones la sección de fomento. En las galerías siguió la discusión, restando al poco rato la calma.

Algunos asambleístas muy caracterizados con quienes ha cambiado impresiones se lamentan de lo ocurrido, y temen que se pongan en peligro los buenos resultados que se esperan de esta asamblea.

Concursos de horticultura. Con asistencia de los Sres. Laguna, Padilla y Moriano se ha hecho la distribución de premios a los expositores de horticultura y flores que han presentado sus productos en el concurso de este mes.

Se pronunciaron algunos discursos, y al final se propuso celebrar un concurso extraordinario con motivo de la inauguración del concurso agrícola que se celebrará el 3 de octubre.

De la Exposición. Han salido para París los Sres. Gascón y Marin, Saviron y Escoriaza, y mañana es probable que marche el Sr. Paraiso a presidir el Jurado Superior de la Exposición de Zaragoza.

El viernes se ballará en el Casino un coñillón, y el 1.º de octubre se celebrará otra notable fiesta.

Otras noticias. En el monumento de los Mártires se colocará una lápida con la fecha en que se colocó la primera piedra.

La Asociación de Labradores ha concedido algunos premios para el certamen escolar y ha designado al Sr. Zambarzo para formar parte de la Comisión.

Se han reunido los maestros y maestras para dar cuenta de la marcha satisfactoria del Congreso Pedagógico que se prepara.

Mateo.

ROBO AUDAZ

En el expreso de San Sebastián ha regresado ayer mañana a Madrid la familia del gobernador del Banco de España, Sr. García Aliz.

Entre Valladolid y Medina del Campo ha sido víctima de un robo realizado con la mayor audacia. Un hombre subido en el estribo extrajo por la ventanilla un saco de mano, y por el mismo estribo se marchó corriendo y logró así escapar.

El saco de mano contenía alhajas por valor de unos cuatro mil duros y 1.500 pesetas en dinero.

Con este motivo, la línea férrea del Norte será, en lo sucesivo, vigilada de modo muy especial por agentes de la autoridad.

El expreso no llevaba de escolta pareja alguna de la Guardia Civil.

BUEN CONSEJO

Cuando se sienta la necesidad de purgarse, comprad una botella de Agua de Hunyadi János (exigid esta marca), y tomad cada mañana en ayunas un vaso de este agua. El efecto es cierto y sin que estéis obligados a modificar en nada vuestro método de vida.

Toros en provincias

En Valladolid. VALLADOLID 23. Con una tarde espléndida y lleno completo se ha verificado la tercera corrida de feria, en la que se han lidiado toros de Miura, por las cuadrillas de Machaquito, Mazzantinito y Cocherito de Bilbao.

El ganado ha sido bueno, sobresaliendo el primero, el quinto y el sexto.

Machaquito estuvo superior en los tres toros que tuvo que matar por haberse inutilizado Cocherito de Bilbao en el quinto.

Al primero no le dio ningún paso, matándole de una buena estocada.

Al cuarto tampoco le pasó de mulata, y después de una estocada algo tendenciosa, lo descañilló al primer intento.

La estocada de la tarde fue la que Machaquito dio al quinto en sustitución de Cocherito.

Al retirarse éste a la enfermería, Machaco empuñó los trastos, y sin preparación dió una estocada hasta las cintas, entrando por derecho.

La ovación que el público le tributó es de las que no se olvidan.

Cocherito de Bilbao muleteó con mucha desconfianza al segundo, y después de media atrozada, logró descabellarle al quinto intento.

Al entrar a matar al quinto se hirió con la espada en una mano, teniendo que retirarse a la enfermería.

Mazzantinito estuvo muy desconfiado en el tercero, sufriendo varios achuchones y una caída ante la cara del bicho, salvándose milagrosamente.

Dió cuatro pinchazos y media estocada atravesada, siendo retirado el toro al corral en medio de una ruidosa ovación.

Al sexto le despachó de dos pinchazos, media estocada y un descabello.

El banderillero Americano fué volteado aparatadamente, sin consecuencias, por el tercer toro.

Los matadores banderilleros al cuarto toro aceptablemente.

Al poner una puya Monerri al quinto, le hizo una brecha grandísima, siendo observado el picador con una brecha monumental.

En Fregenal. FREGENAL 23. Los toros de Solís lidiados esta tarde han resultado superiores, matando ocho caballos.

Camisero estuvo mal en el primero y bien en el segundo, y Capita, por no ser menos, bien en el primero y en el segundo mal.

A uno y otro les otorgaron una oreja.

Notas palatinas

Su Alteza los Infantes doña María Teresa y Don Fernando actual esperados en Madrid para el 20 del actual, fecha en que terminaba la licencia que Don Fernando disfrutaba en Munich.

Han retrasado su regreso, porque S. M. el Rey les significó el deseo de verles en Baviera durante su estancia en Munich.

Los Infantes emprenderán el viaje de vuelta a España tan pronto como SS. MM. marchen a Viena.

Don Fernando se incorporará en seguida a su regimiento, que forma parte de la guarnición de Madrid.

En honor de los Reyes de España, habrá en Budapest gran recepción y banquete oficial, y se habrá un baile en Palacio.

Sus Majestades saldrán de San Sebastián para Munich el día 26.

Su Majestad la Reina doña María Cristina irá de Munich a Viena directamente, y es probable que allí se quede una temporada después de la partida de sus augustos hijos para Madrid.

Alrededor del Español

DE TEATROS

El día 8 de octubre llegará S. M. el Rey de Dresde a Viena, de rigoroso incógnito. El Monarca adoptará, como otras veces, en este viaje, el título de duque de Teledo.

Sus Majestades se hospedarán en el palacio del archiduque Federico, que dará en honor de Don Alfonso varias cacerías en su inmenso coto.

Su Majestad el Rey irá solo a Dresde a visitar oficialmente al Rey de Sajonia. Allí estará dos días Don Alfonso.

Su Majestad la Reina irá desde Munich a Viena con la Reina doña María Cristina.

En la Corte española no hay noticia respecto a la venida a España, en el próximo mes de febrero, de S. M. el Rey de Inglaterra.

Si existe el propósito de una visita regia, en nada ha transcendido en nuestro país, y en nuestro Gobierno hasta la hora presente.

La Agencia telegráfica PRESSE-NOUVELLE nos envía a diario las primicias de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.

Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFONICAS)

Paseo regio. SAN SEBASTIAN 23. La Reina Victoria salió a las diez y media de paseo, en carruaje, por la carretera de Ayete, volviendo por Lugariz.

Entró en Miramar a las once y cuarto. La acompañó la duquesa de San Carlos.

La condesa de París. En el sudestremo marchó la condesa de París, a su Palacio de Rendón, acompañada por la marquesa de Agula Real.

En la estación la despidieron la Reina Cristina, a quien acompañaban la marquesa de Navarra, el marqués de Aguilera de Campón y el marqués de la Mesa de Astar, acompañados también en la estación el gobernador civil.

Viaje de la Reina. La Reina Cristina marchará mañana en un tomavión a Hendaya, donde tomará el rápido de Francia, que la conducirá a París, y de allí a Austria.

La acompañará en su viaje la marquesa de Navarra, el marqués de Aguilera de Campón y el secretario de S. M., D. Alfonso Aguilera.

Si el sudestremo en que regrese el Rey, llegará a tiempo, Don Alfonso acompañará a su augusta madre hasta Francia.

En otro caso, el Rey seguirá hasta Hendaya, para despedir allí a la Reina Cristina.

Acompañamiento del Rey. Desde Madrid vendrá acompañando al Rey el marqués de Viana, que irá con S. M. al extranjero.

También es probable que acompañe al Rey el marqués de la Torreclilla, mayor domo mayor de S. M., que hoy ha llegado a San Sebastián.

Audiencias. La Reina Victoria recibió hoy en audiencia al presidente de la Audiencia, Sr. González Ruiz, y señora, y al cónsul de Cuba, señor Arzoz.

Pésames. El Ayuntamiento, en la sesión que ha celebrado esta mañana, acordó consignar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de Salmerón y Sarsate, y dirigir sentidos oficios de pésame a los alcaldes de Alhama y Pamplona, donde aquéllos nacieron.

Varias noticias. Los marqueses de Pidal y de Luque han marchado a Madrid en el primer expreso.

El obispo de Sión marchará también a Madrid en el segundo expreso.

El ayudante del Infante D. Carlos, marqués de la Mesa de Asta, marchará mañana a Madrid.

Para el mismo punto saldrá el general López Domínguez.

El conde de Aybar se propone regresar el día 29.

Desde el medio día llueve sin cesar; pero a pesar de esto, no se suspende la prueba del Concurso hípico de esta tarde.

Quedó obediencia a la necesidad de trasladarse a Biarritz algunos jinetes que tomarán parte en el Concurso que allí comenzará el 26.

Concurso hípico. SAN SEBASTIAN 23. A pesar de la lluvia, según anunció, se han jugado hoy las pruebas del concurso hípico.

En primer término se corrió la prueba de compensación militar.

Obtuvo el primer premio, consistente en un objeto de arte, valorado en 200 pesetas, el caballo *Jambico*, que montaba el Sr. Valenzuela, teniente del regimiento de Galicia.

Segundo premio.—Objeto de arte, valorado en 125 pesetas, al caballo *Aza*, montado por el Sr. Belmont, teniente de Dragones de Montesa.

Tercero.—Objeto de arte, de 75 pesetas, al caballo *Palma*; jinete, el mismo Sr. Belmont.

Cuarto.—Objeto de arte, valorado en 50 pesetas, al caballo *Infante*; jinete, Sr. López Tello, teniente del regimiento de Treviño.

5.º Objeto de arte, de igual valor, al caballo *Molnero*; jinete, Sr. Tejada, teniente de lanceros de Villavieja.

A continuación se corrió el campeonato de saltos de altura, adjudicándose los premios en la siguiente forma:

1.º De 1.500 pesetas, al caballo *Mis*; jinete, Loewenstein, que hizo el salto máximo de dos metros, sin faltas.

2.º De 750 pesetas, al caballo *Abrirot*; jinete, René Ricard.

3.º De 400 pesetas, al caballo *Rever*; jinete, Loewenstein.

4.º De 200 pesetas, al caballo *All Four*; jinete, el mismo Loewenstein.

5.º De 100 pesetas, al caballo *Jubilee*; jinete, Driard.

6.º De 50 pesetas, al caballo *Pouf*; jinete, Loewenstein.

En último término se corrió el campeonato de salto en longitud, adjudicándose premios en la siguiente forma:

1.º De 750 pesetas, al caballo *Pouf*; jinete, Loewenstein, que hizo el salto máximo, sin faltas, de 6,75 metros.

2.º De 400 pesetas, al caballo *Abrirot*; jinete, René Ricard.

3.º De 200 pesetas, al caballo *Bella*; jinete, Valenzuela, teniente del regimiento de Galicia.

4.º De 100 pesetas, al caballo *Mis*; jinete, Loewenstein.

Mañana terminará el concurso hípico, corriéndose las pruebas en que se disputará la copa del Rey, con la Reina Cristina, con la copa de los Infantes Fernando y Teresa y copa del Infante D. Carlos.

Como anunció, tomará parte en estas pruebas el Príncipe de Sajonia Weimar, que con este objeto vendrá a Biarritz.

El Rey asistirá a estas pruebas, que resultarán brillantísimas, si el tiempo no les deslucen.

En el Casino. Esta tarde se ha celebrado a las seis el anunciado concierto artístico en el Casino.

La cantante Mlle. Suzanne Cesbrón y la orquesta de Arbos han sido muy aplaudidas. La sala ofrecía brillante aspecto.

Varias noticias. SAN SEBASTIAN 23. En el mismo tren que conduce el cadáver del Sr. Salmerón, marcha a Madrid el obispo de Sión.

En el concurso hípico se celebró la prueba anunciada para hoy.

Audió escaso público a causa del mal tiempo.

Por la misma causa se suspendieron los partidos de pelota benéficos anunciados para esta tarde.

Quiroga.

Alrededor del Español

DE TEATROS

La presente tentativa de Ceferino Palencia es simpática doblemente, porque se apoya en bases de audacia y de desinterés.

C. EL INCENDIO DE ANOCHE

Tienda destruida. La camisería de la calle de Postas, núm. 24, propiedad de D. Justo López, fué anoche destruida por un incendio en poco más de media hora.

Se inició el siniestro a las nueve y cuarto, cuando la dependencia estaba tranquilamente en el piso segundo, que es donde tienen las habitaciones particulares y la cocina.

Una humareda inesperada indicó a los empleados de la tienda la existencia del fuego. Cuando bajaron hallaron convertido en llamas el establecimiento, cuya puerta de hierro rompió un soldado de fanfantería de Marina, llamado Aniceto Bellver.

Ya entonces era imposible atajarlas. Unicamente la brigada de bomberos, con material potente y medios adecuados, podía conseguir este resultado, antes de que el fuego se comunicara a los pisos superiores, que es precisamente lo que empezaba a ocurrir en el momento de presentarse la sección de incendios.

Sin embargo, a los breves momentos, lo que era resplandor luminoso se convirtió en obscuridad por la lluvia y humedad, y no quedaban dentro de lo que fué camisería más que unos maderos humeantes y unas telas chamuscadas.

El establecimiento estaba asegurado en «El Fénix».

Atribúyese el siniestro a un accidente de la instalación eléctrica.

Por la mañana había ido a recomponer, porque tenía algunas imperfecciones, un empleado de la empresa de la luz.

La tienda fué también rotada hará cosa de un mes, y el mismo día pagó una letra de un madero, no habiendo, al ocurrir el incendio, más existencias en metálico que el producto de la venta del día.

Audieron al lugar del suceso las autoridades municipales y gubernativas.

EL CADÁVER DE SALMERÓN

No va a Barcelona. PAU 23. Los hijos del Sr. Salmerón me han dicho que el cadáver será transportado a Madrid.

No irá a Barcelona, no obstante las vivas instancias de los solidarios, porque ha sido medianamente embalsamado, y no soportaría, sin corromperse, tan largo viaje.

A España. A las siete y cinco llevado el cuerpo del ilustre filósofo a la estación.

Le acompañaban muchas personalidades llegadas de España, entre ellas Azcarate, Moles y Salvaterra.

También el alcaide de la prisión, don M. Clemente, y a las autoridades locales.

Por el traslado a la estación del Mediodía utilizó un furgón.

La escena fué altamente conmovedora. El dolor de la viuda puso lágrimas en todos los ojos.

Los hijos del Sr. Salmerón aparecían más serenos.

A las nueve de la mañana salió para España el tren que conduce los restos mortales del ex presidente de la República.

La conducción del cadáver. PAU 23. A las ocho de la mañana salió la comitiva de la casa mortuoria, que se organizó sin incidentes.

Formaban en ella los amigos del finado que han venido desde Madrid: el cónsul de España, D. Jacinto Miranda, discípulo de Salmerón; el Sr. Azcarate y muchos amigos que estaban en San Sebastián y de la familia del finado.

El cadáver fué encerrado en un severo féretro y éste depositado en un furgón, así como cuatro monumentales coronas de la familia y amigos.

El tren partió a las nueve de la mañana, y al mismo tiempo un automóvil conduciendo a la viuda e hijos del finado, Pao y Nicolás, y al Sr. Azcarate.

El resto de la familia y los amigos marcharon en el tren que conducía el féretro.

A Irún. SAN SEBASTIAN 23. Por la mañana han ido a Irún Comisiones de republicanos de San Sebastián y Guipuzcoa para recibir el cadáver de Salmerón, que en estos momentos debe llegar a aquella villa.

En la fundación de Irún se ha recibido un telegrama de D. Pablo Salmerón pidiendo preparen comida para treinta personas, que son las que acompañan el cadáver.

En Rentería. SAN SEBASTIAN 23. Al pasar el tren por Rentería, salieron Comisiones de republicanos a dar el pésame a la familia que iba en el tren.

Aquí esperaban unos doscientos republicanos y algunos curiosos.

Estaba entre los republicanos el diputado D. Federico Solazgui, amigo de Salmerón, que iba de viaje, y al enterarse del paso del cadáver, se quedó aquí para dar el pésame a la familia.

El féretro va en el furgón de cabeza del tren.

Al emprender el tren la marcha, saludó el público respetuosamente.

La familia de Salmerón va muy agradecida por los testimonios recibidos.

En otras estaciones. IRUN 23. El automóvil que conducía a la viuda de Salmerón siguió la misma marcha que el tren, viéndose frecuentemente los viajeros.

Al llegar el tren a Bayona se encontraron con que el tren traía un notable retraso, habiendo perdido el empuje con el de Irún de las doce y veinte.

Se procuró organizar un tren especial; pero no fué posible, a causa de la dificultad de combinar su marcha con la de los demás trenes.

Cuando llegó el tren a Biarritz, salieron a la estación D. Leonardo Ortega y su señora, que depositaron una corona en el furgón que conducía el cadáver.

En San Juan de Luz salieron a la estación el Sr. Cosío y su señora.

Una última hora se recibió en Pau un telegrama del Sr. Giner, anunciando su salida para aquel punto; pero no ha llegado a tiempo para asistir a la conducción del cadáver.

Llegó el tren a las 4.30, después de haber recibido la familia muchos testimonios de pésame en Hendaya.

En esta población salieron a la estación el jefe de policía y el representante de los republicanos de Vitoria.

La viuda de Salmerón llegó a Irún a las dos de la tarde.

Las Comisiones de republicanos que habían venido aquí, no estaban en la estación, y en vista del retraso que traía el tren, se retiraron a la almohorra conocida que saludó a la viuda de Salmerón y al Sr. Betegón.

Poco después llegaron algunos republicanos y bastantes señoras, que abrazaron a la viuda.

Al llegar el tren a Irún, se condujo el féretro a hombros de algunos amigos desde el tren francés al español.

Los republicanos de Irún depositaron coronas sobre el féretro.

Se cerró y proinició el furgón, y poco después emprendió el tren la marcha.

El cadáver en la frontera. IRUN 23. En el tren francés de las tres y cincuenta de la tarde han llegado a esta frontera los restos del Sr. Salmerón.

El cadáver fué trasladado a un vagón especialmente acondicionado con infinidad de coronas, saliendo con dirección a Madrid a las cuatro y media.

Acompañan al cadáver la viuda e hijos del Sr. Salmerón y el Sr. Azcarate.

Tienda destruida

DE TEATROS

La presente tentativa de Ceferino Palencia es simpática doblemente, porque se apoya en bases de audacia y de desinterés.

C. EL INCENDIO DE ANOCHE

Tienda destruida. La camisería de la calle de Postas, núm. 24, propiedad de D. Justo López, fué anoche destruida por un incendio en poco más de media hora.

Se inició el siniestro a las nueve y cuarto, cuando la dependencia estaba tranquilamente en el piso segundo, que es donde tienen las habitaciones particulares y la cocina.

Una humareda inesperada indicó a los empleados de la tienda la existencia del fuego. Cuando bajaron hallaron convertido en llamas el establecimiento, cuya puerta de hierro rompió un soldado de fanfantería de Marina, llamado Aniceto Bellver.

Ya entonces era imposible atajarlas. Unicamente la brigada de bomberos, con material potente y medios adecuados, podía conseguir este resultado, antes de que el fuego se comunicara a los pisos superiores, que es precisamente lo que empezaba a ocurrir en el momento de presentarse la sección de incendios.

Sin embargo, a los breves momentos, lo que era resplandor luminoso se convirtió en obscuridad por la lluvia y humedad, y no quedaban dentro de lo que fué camisería más que unos maderos humeantes y unas telas chamuscadas.

El establecimiento estaba asegurado en «El Fénix».

Atribúyese el siniestro a un accidente de la instalación eléctrica.

Por la mañana había ido a recomponer, porque tenía algunas imperfecciones, un empleado de la empresa de la luz.

La tienda fué también rotada hará cosa de un mes, y el mismo día pagó una letra de un madero, no habiendo, al ocurrir el incendio, más existencias en metálico que el producto de la venta del día.

Audieron al lugar del suceso las autoridades municipales y gubernativas.

EL CADÁVER DE SALMERÓN

No va a Barcelona. PAU 23. Los hijos del Sr. Salmerón me han dicho que el cadáver será transportado a Madrid.

No irá a Barcelona, no obstante las vivas instancias de los solidarios, porque ha sido medianamente embalsamado, y no soportaría, sin corromperse, tan largo viaje.

A España. A las siete y cinco llevado el cuerpo del ilustre filósofo a la estación.

Le acompañaban muchas personalidades llegadas de España, entre ellas Azcarate, Moles y Salvaterra.

También el alcaide de la prisión, don M. Clemente, y a las autoridades locales.

Por el traslado a la estación del Mediodía utilizó un furgón.

La escena fué altamente conmovedora. El dolor de la viuda puso lágrimas en todos los ojos.

Los hijos del Sr. Salmerón aparecían más serenos.

A las nueve de la mañana salió para España el tren que conduce los restos mortales del ex presidente de la República.

La conducción del cadáver. PAU 23. A las ocho de la mañana salió la comitiva de la casa mortuoria, que se organizó sin incidentes.

Formaban en ella los amigos del finado que han venido desde Madrid: el cónsul de España, D. Jacinto Miranda, discípulo de Salmerón; el Sr. Azcarate y muchos amigos que estaban en San Sebastián y de la familia del finado.

El cadáver fué encerrado en un severo féretro y éste depositado en un furgón, así como cuatro monumentales coronas de la familia y amigos.

El tren partió a las nueve de la mañana, y al mismo tiempo un automóvil conduciendo a la viuda e hijos del finado, Pao y Nicolás, y al Sr. Azcarate.

El resto de la familia y los amigos marcharon en el tren que conducía el féretro.

A Irún. SAN SEBASTIAN 23. Por la mañana han ido a Irún Comisiones de republicanos de San Sebastián y Guipuzcoa para recibir el cadáver de Salmerón, que en estos momentos debe llegar a aquella villa.

Los remolacheros de Granada

Comienza el acto. GRANADA 23. En el teatro de la Alhambra acaba de celebrarse el mitin organizado por los cultivadores de remolacha...

Los discursos. El primero en hacer uso de la palabra es un labrador del pueblo de Zubia. Llamase Blas Pinar.

El hecho será fuente, por lo pronto, de grandes quebrantos para los cultivadores. Y si tan ruinosos precios prevalecen, habrá de ser abandonado el cultivo...

Concluciones. Inmediatamente un secretario procede a la lectura de las conclusiones del mitin.

1.ª Organización de los labradores de todos los pueblos, constituyendo cada uno de éstos delegaciones, que se entenderán con la Comisión Homologada en Granada.

2.ª Pedir que el precio mínimo a que se pague la tonelada de remolacha sea el de 85 pesetas por seis grados, y una peseta por décima de densidad.

3.ª Que en cada una de las fábricas, una representación de labradores intervenga en el acto de recepción del fruto.

4.ª Que se abran en las mismas fábricas los puntos de recepción del producto, como en años anteriores.

5.ª Efectuada la organización de los labradores, nombrándose una Comisión que velará por cada fabricante la noticia de que la cantidad de remolacha...

6.ª Rogar a todos los fabricantes que contesten formulando estas conclusiones. Todas han sido unánimemente aprobadas.

Hizo el resumen del acto el marqués de Dilar, ofreciéndose a los labradores y declarando que al servicio de la causa que defienden pondrá toda su influencia...

Después del mitin. Terminado el acto, los concurrentes todos se han dirigido al teatro al Gobierno civil en manifestación, para hacer entrega de las conclusiones a la primera autoridad de la provincia.

Les recibió el gobernador interino, señor Cano. Después, la Comisión organizadora del mitin visitó al director regional de la Sociedad General Azucarera, para entregarle una copia de las conclusiones.

El visitado manifestó que daría cuenta de ellas por telegrama al Consejo de administración del trust.

Los periódicos locales dedican a este asunto especial atención. El teatro al Gobierno civil en manifestación, constituye la única nota dominante en los comentarios de los granadinos y de los habitantes de los pueblos de la vega.

La franquicia postal

La Gaceta publicará hoy un decreto, ya firmado, relativo a las formalidades que han de cumplirse en lo que atañe a la franquicia postal.

Dice así dicho decreto en su parte dispositiva: Artículo 1.º El sobre de la correspondencia oficial que las autoridades o corporaciones pueden expedir sin franquicia...

Art. 2.º Al entregar a mano la correspondencia oficial exenta de franquicia en la oficina de origen, se acompañará una factura en la que conste únicamente el número de pliegos que se envíen...

Los administradores principales de Correos remitirán mensualmente a la Dirección general del ramo todas las facturas de correspondencia oficial recibidas en las oficinas de la provincia.

Art. 3.º Las disposiciones anteriores se cumplirán a la mayor brevedad; pero, a partir del 1.º de enero próximo, no se admitirá en las oficinas de Correos la correspondencia oficial que puede circular sin franquicia si carece del sello de fechas prevenido.

RELIGIOSAS

El mundo católico

LONDRES 23. El estado del cardenal Mathieu es satisfactorio. La operación ha tenido buen éxito y su aminoración no sufrió desmayo ni síntoma alguno.

LA NOTA FRANCO-ESPAÑOLA

LA RESPUESTA DE ALEMANIA POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. PARIS 23. El ministro de Negocios Extranjeros, Herr von Schoen, ha entregado ayer a las siete de la noche...

M. Cambon, después de tomar nota de ella hizo un breve resumen de la misma y telegrafió al Gobierno, en el lenguaje cifrado.

El telegrama de M. Cambon tuvo expedido de Berlín a la una de la madrugada.

M. Pichon, que regresó a París ayer noche, tomó nota esta mañana del despacho, celebrando luego una larga entrevista con Clemenceau en el Quai d'Orsay.

Según los informes que hemos obtenido, la respuesta de Alemania es muy breve. Puede resumirse diciendo que Alemania no se opone en principio a la demanda de indemnizaciones formulada por España y Francia...

La respuesta de Alemania ha producido favorable impresión, pues se cree fácil llegar a una inteligencia en este terreno.

El texto de la respuesta. BERLIN 24. He aquí, según una nota oficial, el texto de la respuesta de Alemania a la nota franco-española, referente al reconocimiento de Mulai Hafid.

La respuesta empieza reconociendo el buen acuerdo existente entre los Gobiernos de Alemania, Francia y España, en cuanto a la necesidad de reconocer a Hafid Sultán de Marruecos.

Partiendo de este principio, Alemania no ve ningún inconveniente en que se pida a Hafid garantías que sirvan de salvaguarda a los intereses de las Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

El Gobierno alemán considera como un derecho reconocimento el que Hafid haya envidado a un Cuerpo diplomático acreditado en Tánger una carta participando a las Potencias su advenimiento al trono...

Nada tampoco tiene que decir Alemania en cuanto a las demás peticiones de Francia y España.

Como Hafid ha confirmado todas las promesas hechas por el Marjzen en lo que al contrabando de mercancías se refiere, no podrá, en modo alguno, sustraerse a los compromisos contraídos por su predecesor...

El Gobierno alemán hace observar, además, que en este terreno, las obligaciones de esta clase para con particulares, así como las demás, no podrán ser reconocidas sino en el caso de que al firmar los contratos hayan sido observadas esmerosamente las prescripciones del Acta de Algeciras...

El Gobierno alemán acepta igualmente la comisión de los poderes de la Comisión encargada de determinar las indemnizaciones debidas por el bombardeo de Casablanca.

El Gobierno alemán está pronto a asociarse a toda gestión colectiva para pedir a Hafid haga reconocer oficialmente su firme resolución de sostener con las Potencias extranjeras relaciones que se hallen de acuerdo con el derecho de gentes...

Por último, el Gobierno alemán se halla de acuerdo con las Potencias para pedir a Hafid reserve a su hermano una pensión digna de su rango.

La Prensa francesa. PARIS 23. La Prensa dedica hoy preferentes comentarios a la respuesta alemana. Le Matin se expresa en los siguientes términos:

En nuestras relaciones con Alemania no nos queda el menor propósito de embrollar los asuntos.

El Gobierno ha decidido la evacuación gradual de Chafia, porque tiene este compromiso contraído ante el Parlamento, y por lo tanto, ante la faz del mundo.

Pero, respecto de este punto, no es a Alemania a quien corresponde fijar el plazo, porque sólo de la buena voluntad del Maghzen depende el momento en que el último soldado francés salga de Casablanca.

Por lo que se refiere a la indemnización de guerra, creo que en este asunto, ni Francia ni el Parlamento podrán explicarse la intervención de una tercera Potencia.

El Acta de Algeciras concedió a nuestro Gobierno un soberanía que ningún país puede privarle de ejercitar en la plenitud de su derecho y conforme a todos los precedentes internacionales.

La Petit Parisien dedica a la cuestión comentarios interesantes y, entre otras apreciaciones, escribe lo que sigue: No cabe adelantar ahora ningún juicio definitivo, porque es necesario esperar la versión exacta de la respuesta alemana.

Sin embargo, debe ser considerada como un indicio precioso la actitud favorable de Italia.

La aquiescencia de una de las tres Potencias que forman la Tríptica, después de haber conferenciado las tres aliadas, permite abrigar la esperanza de que Alemania y Austria tampoco han de poner dificultades invencibles al desarrollo de la política que Francia viene siguiendo en Marruecos.

Comentarios de la Prensa. BERLIN 23. El Lokal Anzeiger publica un notable artículo comentando la respuesta de Alemania a la nota franco-española.

Creo el citado periódico que la respuesta de Alemania puede tener un efecto decisivo en Francia y en todos los países que han adoptado el criterio de esta nación.

La nota entregada ayer a Alemania claramente expresa que Alemania no tiene motivo alguno en modificar la política que sigue en Marruecos, y esta política no tiene otro objeto que asegurar respeto y consideración a las potencias firmantes del Acta de Algeciras.

Por lo demás, termina el Lokal Anzeiger: Francia y España no tienen saber a Alemania que no piensan en asegurarse en Marruecos ninguna posición privilegiada.

BERLIN 23. El Berliner Tagblatt dice que la respuesta de Alemania a la nota franco-española está redactada en términos conciliadores.

LA RESPUESTA DE ALEMANIA

PARIS 23. El ministro de Negocios Extranjeros, Herr von Schoen, ha entregado ayer a las siete de la noche...

M. Cambon, después de tomar nota de ella hizo un breve resumen de la misma y telegrafió al Gobierno, en el lenguaje cifrado.

El telegrama de M. Cambon tuvo expedido de Berlín a la una de la madrugada.

M. Pichon, que regresó a París ayer noche, tomó nota esta mañana del despacho, celebrando luego una larga entrevista con Clemenceau en el Quai d'Orsay.

Según los informes que hemos obtenido, la respuesta de Alemania es muy breve. Puede resumirse diciendo que Alemania no se opone en principio a la demanda de indemnizaciones formulada por España y Francia...

La respuesta de Alemania ha producido favorable impresión, pues se cree fácil llegar a una inteligencia en este terreno.

El texto de la respuesta. BERLIN 24. He aquí, según una nota oficial, el texto de la respuesta de Alemania a la nota franco-española, referente al reconocimiento de Mulai Hafid.

La respuesta empieza reconociendo el buen acuerdo existente entre los Gobiernos de Alemania, Francia y España, en cuanto a la necesidad de reconocer a Hafid Sultán de Marruecos.

Partiendo de este principio, Alemania no ve ningún inconveniente en que se pida a Hafid garantías que sirvan de salvaguarda a los intereses de las Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

El Gobierno alemán considera como un derecho reconocimento el que Hafid haya envidado a un Cuerpo diplomático acreditado en Tánger una carta participando a las Potencias su advenimiento al trono...

Nada tampoco tiene que decir Alemania en cuanto a las demás peticiones de Francia y España.

Como Hafid ha confirmado todas las promesas hechas por el Marjzen en lo que al contrabando de mercancías se refiere, no podrá, en modo alguno, sustraerse a los compromisos contraídos por su predecesor...

El Gobierno alemán hace observar, además, que en este terreno, las obligaciones de esta clase para con particulares, así como las demás, no podrán ser reconocidas sino en el caso de que al firmar los contratos hayan sido observadas esmerosamente las prescripciones del Acta de Algeciras...

El Gobierno alemán acepta igualmente la comisión de los poderes de la Comisión encargada de determinar las indemnizaciones debidas por el bombardeo de Casablanca.

El Gobierno alemán está pronto a asociarse a toda gestión colectiva para pedir a Hafid haga reconocer oficialmente su firme resolución de sostener con las Potencias extranjeras relaciones que se hallen de acuerdo con el derecho de gentes...

Por último, el Gobierno alemán se halla de acuerdo con las Potencias para pedir a Hafid reserve a su hermano una pensión digna de su rango.

La Prensa francesa. PARIS 23. La Prensa dedica hoy preferentes comentarios a la respuesta alemana. Le Matin se expresa en los siguientes términos:

En nuestras relaciones con Alemania no nos queda el menor propósito de embrollar los asuntos.

El Gobierno ha decidido la evacuación gradual de Chafia, porque tiene este compromiso contraído ante el Parlamento, y por lo tanto, ante la faz del mundo.

Pero, respecto de este punto, no es a Alemania a quien corresponde fijar el plazo, porque sólo de la buena voluntad del Maghzen depende el momento en que el último soldado francés salga de Casablanca.

Por lo que se refiere a la indemnización de guerra, creo que en este asunto, ni Francia ni el Parlamento podrán explicarse la intervención de una tercera Potencia.

El Acta de Algeciras concedió a nuestro Gobierno un soberanía que ningún país puede privarle de ejercitar en la plenitud de su derecho y conforme a todos los precedentes internacionales.

La Petit Parisien dedica a la cuestión comentarios interesantes y, entre otras apreciaciones, escribe lo que sigue: No cabe adelantar ahora ningún juicio definitivo, porque es necesario esperar la versión exacta de la respuesta alemana.

Sin embargo, debe ser considerada como un indicio precioso la actitud favorable de Italia.

La aquiescencia de una de las tres Potencias que forman la Tríptica, después de haber conferenciado las tres aliadas, permite abrigar la esperanza de que Alemania y Austria tampoco han de poner dificultades invencibles al desarrollo de la política que Francia viene siguiendo en Marruecos.

Comentarios de la Prensa. BERLIN 23. El Lokal Anzeiger publica un notable artículo comentando la respuesta de Alemania a la nota franco-española.

Creo el citado periódico que la respuesta de Alemania puede tener un efecto decisivo en Francia y en todos los países que han adoptado el criterio de esta nación.

La nota entregada ayer a Alemania claramente expresa que Alemania no tiene motivo alguno en modificar la política que sigue en Marruecos, y esta política no tiene otro objeto que asegurar respeto y consideración a las potencias firmantes del Acta de Algeciras.

Por lo demás, termina el Lokal Anzeiger: Francia y España no tienen saber a Alemania que no piensan en asegurarse en Marruecos ninguna posición privilegiada.

BERLIN 23. El Berliner Tagblatt dice que la respuesta de Alemania a la nota franco-española está redactada en términos conciliadores.

Las provincias

Ferias y festejos. POZOBLANCO 23. Desde el día 24 al 28, ambos inclusive, celebrará en esta villa su importante feria anual, en la que son muchas las transacciones que se hacen, especialmente en ganado de cerda.

El programa lo componen funciones religiosas, dianas, fuegos artificiales, limosnas, cuecas, teatro y otros festejos.

Notase gran afluencia de forasteros. Festejando a los representantes de las Universidades han asistido al solemne Teóram celebrado en la Catedral.

Ha predicado D. Valeriano Conde, Obispo de Tuy, versando su oración sobre la armonía entre la Ciencia y la Fe y su demostración por medio de la Historia.

El orador estuvo elocuentísimo. Después los representantes recorrieron la Catedral, viendo las reliquias y las obras de arte.

La tarde la pasarán visitando la fábrica de armas, regresando por la noche para asistir a la representación de Lohengrin, cuya ópera cantará Vilas.

Concurso de maquinaria. PAMPLONA 23. Los ingenieros agrónomos, secundando las órdenes del vizconde de Valdeora, comisario regio de Agricultura, activan los trabajos para inaugurar mañana el Concurso regional de maquinaria, ganadería y productos de la tierra...

Una corrida. CONSUEGRA 23. Los toros de Gómez, regulares; mataron seis caballos. Pepe-Hillo, superior, matando sus cuatro toros de cuatro ostocadas, siendo sacado de la plaza en hombros.

Duelo por Salmerón.—Agresión a un carabinero. CARTAGENA 23. En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado por unanimidad consignar en acta el sentimiento que ha causado la muerte de Salmerón. Del acuerdo se ha dado cuenta a la familia del finado.

Esta mañana, cinco pescadores que se hallaban embriagados, insultaron groseramente al carabinero que prestaba servicio a la entrada del muelle.

El carabinero les intimó con el mauser, evitando que la agresión pasara a vías de hecho. Los pescadores fueron detenidos por la Guardia municipal.

El infante D. Antonio. MALAGA 23. A las nueve de la mañana ha marchado a Algeciras el Infante D. Antonio.

Anoche invitó a comer al acaudalado y gobernador civil y militar. ¿Qué será? Al llegar el tren correo, el revisor avisó a las autoridades de que una muchacha que venía en el tren, procedente de Madrid, había intentado varias veces arrojarle a la vía durante el trayecto.

El médico Sr. García Guerrero, éste apreció una gran excitación nerviosa en la viajera.

Entre varias incoherencias manifestó que tenía familia en el pueblo La Torre, y allí ha sido conducida.

Visita de inspección.—A América. CADIZ 23. Los generales Martigui y Suárez Inclán, acompañados de otros jefes de Estado Mayor y del gobernador militar, han inspeccionado la batería del duque de Nájera y otros puntos estratégicos.

Han manifestado su satisfacción. Propone marchar los generales el día 25 en el cañonero Alvaro de Bazán, con dirección a Tarija y puertos españoles en Africa.

—Han llegado muchos emigrantes de Extremadura y Almería, que se proponen embarcar para América. Se ejerce estrecha vigilancia para que sólo marchen aquellos que están debidamente autorizados.

SUCESOS

Un hombre muerto. El Juzgado de la Latina, que instruye la causa del crimen de la Granja del Ator, se ha constituido a última hora de la tarde en la cárcel, para practicar algunas diligencias.

Parce que han surgido algunos incidentes en la marcha del proceso, y hasta se habla de alguna nueva prisión.

Jugando a la rana. José Sánchez Martínez y Salvador López Alguacil empezaron jugando a la rana en una tienda de vinos de la Ronda de Atocha, y acabaron a puñetazo limpio.

José Sánchez resultó con un pie fracturado y contusiones en la cabeza, y su contrario con heridas leves.

Recibos falsos. En casa de D. Eduardo Vincenti se presentó al medio día de ayer un individuo para hacer efectivos los recibos de dos revistas, ilustrada la una y jurídica la otra.

Como la señora que estaba encargada de la casa sabía que el Sr. Vincenti no estaba suscrito a los periódicos aludidos, sospechó que pudiera tratarse de un timo y llamó a los guardias que prestan servicio a la puerta por vivir en la misma finca el ministro de Marina.

El cobrador resultó ser Silverio Barrios Perdigueru, quien confesó que ya había hecho efectivos algunos recibos.

El hombre confesó que había encajado una tirada de un millar, encontrándose encima una larga lista de personas a quienes había elegido como víctimas.

Capítulo de huelgas. Ayer quedó solucionada la de obreros albañiles de El Trabajo en la obra de la calle de la Encarnación, cinematógrafo en construcción, y conjuradas las de descargadores de carbón de los almacenes de la Sra. Viuda de Gurrea, y de obreros panaderos de la tahonaría núm. 20 de la calle de San Vicente.

Estampido formidable. Al anochecer se oyó tal estampido en la calle de la Montera, que los transeúntes, impresionados, se quedaron fríos; los comerciantes, alarmados, salieron a la puerta, y los guardias, intranquitos, acudieron en número extraordinario al lugar del estrépito.

Hasta el ministro de la Gobernación, que se hallaba en su despacho oficial hablando con su cuñado y el Sr. Son, sacó la cabeza por el balcón, intrigado por aquel ruido brusco, seco y desinquietante.

Las provincias

Ferias y festejos. POZOBLANCO 23. Desde el día 24 al 28, ambos inclusive, celebrará en esta villa su importante feria anual, en la que son muchas las transacciones que se hacen, especialmente en ganado de cerda.

El programa lo componen funciones religiosas, dianas, fuegos artificiales, limosnas, cuecas, teatro y otros festejos.

Notase gran afluencia de forasteros. Festejando a los representantes de las Universidades han asistido al solemne Teóram celebrado en la Catedral.

Ha predicado D. Valeriano Conde, Obispo de Tuy, versando su oración sobre la armonía entre la Ciencia y la Fe y su demostración por medio de la Historia.

El orador estuvo elocuentísimo. Después los representantes recorrieron la Catedral, viendo las reliquias y las obras de arte.

La tarde la pasarán visitando la fábrica de armas, regresando por la noche para asistir a la representación de Lohengrin, cuya ópera cantará Vilas.

Concurso de maquinaria. PAMPLONA 23. Los ingenieros agrónomos, secundando las órdenes del vizconde de Valdeora, comisario regio de Agricultura, activan los trabajos para inaugurar mañana el Concurso regional de maquinaria, ganadería y productos de la tierra...

Una corrida. CONSUEGRA 23. Los toros de Gómez, regulares; mataron seis caballos. Pepe-Hillo, superior, matando sus cuatro toros de cuatro ostocadas, siendo sacado de la plaza en hombros.

Duelo por Salmerón.—Agresión a un carabinero. CARTAGENA 23. En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado por unanimidad consignar en acta el sentimiento que ha causado la muerte de Salmerón. Del acuerdo se ha dado cuenta a la familia del finado.

Esta mañana, cinco pescadores que se hallaban embriagados, insultaron groseramente al carabinero que prestaba servicio a la entrada del muelle.

El carabinero les intimó con el mauser, evitando que la agresión pasara a vías de hecho. Los pescadores fueron detenidos por la Guardia municipal.

El infante D. Antonio. MALAGA 23. A las nueve de la mañana ha marchado a Algeciras el Infante D. Antonio.

Anoche invitó a comer al acaudalado y gobernador civil y militar. ¿Qué será? Al llegar el tren correo, el revisor avisó a las autoridades de que una muchacha que venía en el tren, procedente de Madrid, había intentado varias veces arrojarle a la vía durante el trayecto.

El médico Sr. García Guerrero, éste apreció una gran excitación nerviosa en la viajera.

Entre varias incoherencias manifestó que tenía familia en el pueblo La Torre, y allí ha sido conducida.

Visita de inspección.—A América. CADIZ 23. Los generales Martigui y Suárez Inclán, acompañados de otros jefes de Estado Mayor y del gobernador militar, han inspeccionado la batería del duque de Nájera y otros puntos estratégicos.

Han manifestado su satisfacción. Propone marchar los generales el día 25 en el cañonero Alvaro de Bazán, con dirección a Tarija y puertos españoles en Africa.

—Han llegado muchos emigrantes de Extremadura y Almería, que se proponen embarcar para América. Se ejerce estrecha vigilancia para que sólo marchen aquellos que están debidamente autorizados.

SUCESOS

Un hombre muerto. El Juzgado de la Latina, que instruye la causa del crimen de la Granja del Ator, se ha constituido a última hora de la tarde en la cárcel, para practicar algunas diligencias.

Parce que han surgido algunos incidentes en la marcha del proceso, y hasta se habla de alguna nueva prisión.

Jugando a la rana. José Sánchez Martínez y Salvador López Alguacil empezaron jugando a la rana en una tienda de vinos de la Ronda de Atocha, y acabaron a puñetazo limpio.

José Sánchez resultó con un pie fracturado y contusiones en la cabeza, y su contrario con heridas leves.

Recibos falsos. En casa de D. Eduardo Vincenti se presentó al medio día de ayer un individuo para hacer efectivos los recibos de dos revistas, ilustrada la una y jurídica la otra.

Como la señora que estaba encargada de la casa sabía que el Sr. Vincenti no estaba suscrito a los periódicos aludidos, sospechó que pudiera tratarse de un timo y llamó a los guardias que prestan servicio a la puerta por vivir en la misma finca el ministro de Marina.

El cobrador resultó ser Silverio Barrios Perdigueru, quien confesó que ya había hecho efectivos algunos recibos.

El hombre confesó que había encajado una tirada de un millar, encontrándose encima una larga lista de personas a quienes había elegido como víctimas.

Capítulo de huelgas. Ayer quedó solucionada la de obreros albañiles de El Trabajo en la obra de la calle de la Encarnación, cinematógrafo en construcción, y conjuradas las de descargadores de carbón de los almacenes de la Sra. Viuda de Gurrea, y de obreros panaderos de la tahonaría núm. 20 de la calle de San Vicente.

Estampido formidable. Al anochecer se oyó tal estampido en la calle de la Montera, que los transeúntes, impresionados, se quedaron fríos; los comerciantes, alarmados, salieron a la puerta, y los guardias, intranquitos, acudieron en número extraordinario al lugar del estrépito.

Hasta el ministro de la Gobernación, que se hallaba en su despacho oficial hablando con su cuñado y el Sr. Son, sacó la cabeza por el balcón, intrigado por aquel ruido brusco, seco y desinquietante.

NOTICIAS

En el segundo expreso del Norte llegó ayer mañana a Madrid el jefe del partido liberal, Sr. Moret, al cual esperaba en la estación gran número de amigos particulares y políticos, que le hicieron un cariñoso recibimiento.

Recomendamos a las personas caritativas a Antonia Pedraza, viuda, con tres hijos pequeños, que vive en el paseo de Pontones, 8.

El anuncio es el compañero inseparable de todos los progresos de la civilización. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Regresó a Madrid el especialista en garganta, nariz y oídos D. Alfredo Gallego.

Ha regresado de Vichy D. Agustín Corral y señora.

Ha quedado abierto el pago en la Depositaria de la Diputación provincial, en días sucesivos no feriados, para los maestros y maestras incluidos en el escalafón de la provincia, de la consignación, por aumento gradual de sueldo, correspondiente al primer semestre del actual ejercicio.

Los interesados que figuren por primera vez en nómina y en alguna de las categorías, deberán presentar diligencias de los títulos administrativos que les han sido expedidos.

Avisos útiles.

Barridos, 11 Abril 1903. (Calle Canal Anillo n.º 42) "Perdí el apetito y me hallaba tan débil que ni podía estudiar ni jugar y finalmente me vi obligado a abandonar toda clase de ocupación. Era necesario acudir a algún tónico-anémico para combatir la anemia que se había arraigado en mi persona y darme las fuerzas necesarias para fortalecer mi constitución debilitada. Comencé a tomar la EMULSIÓN SCOTT y tras breve periodo mi transformación fué completa, ya que me hallé hoy en condiciones para emprender cualquier trabajo; soy feliz, pues estoy bueno." JOSÉ PORTELL.



EMULSIÓN SCOTT

La Emulsión SCOTT es la única emulsión que puede curar los casos agudos de anemia cual la del Sr. Portell, y ello es debido en primer lugar a que los ingredientes que la componen son escogidos siempre entre los más puros y refinados y luego porque con la elaboración por el procedimiento SCOTT único en su clase se asegura la fácil digestibilidad. La Emulsión que ha curado repetidas veces dónde fracasaron todas las otras emulsiones se puede reconocer siempre fijándose en el "hombre con el pescado" que va en cada paquete. Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Martí, calle de Valencia 33, Barcelona, a todos los que manden 7 cent. en sellos de correo, para el franco. En todas las droguerías y farmacias.

SIMIENTE DE VIDA

El Zidal es el mayor creador de energía que existe. Verdadera simiente de vida, devuelve a todos los neurasténicos, los aémicos, los convalescentes, los consumidos, los desgastados, cien veces más fuerza y energía que jamás hayan poseído. Pídalo al Dr. Ombré, de la Facultad de Medicina, 62, rue Tiquetonne, París. Libro e informe médico gratuitos.

Venta: Gayoso, Arenal, 2 y buenas farmacias. Agentes: Cebrían y Compañía (Barcelona).

Recomendamos los chocolates, los y cafés de J. Díez y Díez. BARQUILLO, 30, FÁBRICA DE CHOCOLATES.

LA CENTRAL.—(Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios.) ESPARRAGOS TREVILJANO LOGROÑO

LUNA 11. líquida sus múltiples propiedades.

Cadenas de oro de ley al peso. Joyería y relojería. Lojera. López Hns, 13, Montoria, 1.

BANCO DE CASTILLA

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado abonar, desde esta fecha, en cuenta corriente, el interés anual de: 2 por 100 a la vista, hasta un saldo de 50.000 pesetas. 2,50 por 100 a tres meses. 3 por 100 a seis meses. Madrid 2

ECOS MILITARES

Hoy al medio día han salido para el Campamento de Carabanchel las fuerzas de la primera Comandancia de tropas de Administración Militar, que van a efectuar escuelas prácticas...

de la Academia de Infantería el alumno señor Torres Bestard, y han sido castigados con privación de galones y treinta días de corrección los cabos Sres. Pérez Rasilla y Lamana...

COSAS YANQUIS

El multimillonario Frederick Cooper Hewitt, muerto recientemente en Oswego (Nueva York) ha legado la suma de 4 millones de dólares para que se la destine a obras filantrópicas...

consigno el producto de la estación, tres cacos tuvieron la idea de desvalijar al conductor de cuanto dinero y otros valores fuese dueña o guardián...

Notas municipales

Las patentes del vino. Hasta el día 30 del corriente se admitirán en la Administración de propiedades, rentas y arbitrios las peticiones para el pago de las patentes del vino...

Esta edad venerable debería haber servido de protección a uno de los deanes de las florestas californianas contra el hacho de los devastadores...

Notas municipales

Los carnets de viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar solas, en familia ó en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión...

Nuestros servicios de viajes

Los carnets de viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar solas, en familia ó en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión...

Noveno Sorteo de Regalos

Hemos empezado a organizar el noveno de nuestros sorteos de regalos a suscriptores y lectores, que tan grandioso éxito han obtenido...

Espectáculos del 24

Price. — Compañía de ópera española. — 9. — Estreno de la versión al castellano de la ópera Aida. — Regalo del momento. — Butaca, 2.50. Entradas generales y de paseo, 50 céntimos...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 24 de septiembre. Guardia del Real Palacio: Wad Ras. Jefe de día: Señor comandante de Saboya, D. José García...

FILTROS

higiénicos para agua, clorificadores y esterilizadores. Desde 4 pesetas 75 céntimos.

Utensilios

DE UOCINA nuevos, inapreciables, gran variedad. CATERAS de todos sistemas. Precios baratos. Jaulas modernas y elegantes...

DINERO

barato y en grandes cantidades a empleados, pasivos y en hipoteca. Leganitos, 1, entre sruo y Leganitos. De 4 a 8.

Boletín religioso DEL DIA 24

Santos del día 24 de septiembre. — Nuestra Señora de las Mercedes, San Gerardo, obispo y mártir; San Rufino, obispo y confesor; Santos Tirso, Félix y Pafnucio, mártires, y el beato Dalmacio Monasterio, confesor.

CURTOS DE EL 24

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las Monjas de Góngora, y habrá solemne función a Nuestra Señora de las Mercedes, a las diez, predicando D. Jesús Torres, y por la tarde, a las cinco y media, en la celebración de la novena, don Pedro Esteban.

SOLFEO Y PIANO

Clases por acreditado profesor. C. Independencia, 8, 2º.

DOLOR DE CABEZA

neurálgicos y jaquecas. Se curan en cinco minutos con el...

HEMICRANEA

del Dr. M. CALDEIRO, 3 pta. Arana 11, farm.

IRIESCO

Verdadera Exposición de Muebles. — Privilegiadas colgaduras higiénicas. — Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Cinco patentes de invención. Medallas de oro. Premio de Mérito. Gran Premio de Honor, 2. Fuencarral, 2.

EL SEÑOR D. Ramón María de Urcullu y ZULUETA. FALLECIO EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1887. Sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y primos. LA SEÑORA DOÑA MERCEDES CERILLO Y ABELLA. VIUDA DE URCELLU. Falleció el día 11 de enero de 1906...

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR Doctor don Carmelo Carrillo y Cabero. FALLECIO el día 24 de septiembre de 1905. R. I. P. Todas las misas que se celebran el día 24 en la parroquia de Santa Bárbara y en la iglesia de las Calatravas, de esta corte, y en la iglesia parroquial de Collado-Villalba, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma...

Los específicos más baratos

se venden en la farmacia de Pérez Aguirre. 22-CARRETAS-22. TELEFONO 308

ALMIBON. MARCA EL LEON. FIDASE EN TODAS PARTES. Oficina central, Marqués Valdeletras 4, duplo, Madrid

Lámparas fúnebres

Para nichos, mausoleos, sarcófagos, sepulturas y panteones. Gran variedad de modelos, precios económicos. A. Canosa. — CRUZ, 31.

MUEBLES

En este poderoso establecimiento, bien conocido de Madrid y no menos de provincias, sólo existe lo que conviene, lo que se elige y se acepta, por recomendación, a virtud de solidez, novedad, elegancia y a precio fijo de incomparable baratura. Confortable temperatura y abundante luz eléctrica. Despacho: de 8 de la mañana a 8 1/2 de la noche. 35, Leganitos, 35

ACADEMIA LOPEZ-CAMPANA

Carreras mil. e. inez. Directores: Cap. Ing. y Ten. en v. Inf. Informarse resultados, Claudio Coello, 29, bajo de 4 a 7.

Academia Bonet-Lara

Preparación para CARRERAS MILITARES y Lecciones especiales de BACHILLERATO. Matrículas de 11 a 5. — Se admiten alumnos. Plazas limitadas. HORTALEZA, 9. — MADRID

Ayudantes y Sobrestantes

Preparación para las próximas convocatorias. FUENCARRAL, 2. ACADEMIA

TELEGRAFOS. — Academia Noriega

La Fuente y Vijo. Licenciados en Ciencias. Matrícula, de 11 a 1. San Sebastián, 2, pl. 1.ª (cerca a Plaza del Ángel).

LIQUIDACION POR QUIEBRA

VENTA JUDICIAL. Continúan las ventas por metros en el almacén de paños de la calle de PELECIADOS, 14, esquina a la de Gald. Hoy, de 9 a 11 mañana y de 4 a 8.

Las Antracitas de "La Calera,"

no tienen rival en el mercado, y para tener la seguridad de que son legítimas, deben pedirse a las oficinas de "LA CALERA", Magdalena, 1, entresuelo, Madrid. Teléfono 632.

Carreras militares

La Academia ROZAS, San Sebastián 2, Madrid (antes San Miguel, 21), ha obtenido brillantes resultados en la última convocatoria. Entre los alumnos ingresados figuran D. José Rino, con el n.º 2 en Artillería, y D. Enrique Guisot con el 2 en Admón. Militar. Internado. Facilítase inf. y reglamentos

LA TECNICA MILITAR

Preparación para CARRERAS MILITARES. Sección especial para TELEGRAFOS. Dirección y profesorado a cargo de Ingenieros del Ejército. Internos y externos. Plaza del Progreso, núm. 1, Madrid.

SUBASTA DE YERBAS

Se rematan extrajudicialmente para la próxima inverna de la finca de las posesiones Pizarros, Mingo-Chico, Cabera y Moratilla, que en la jurisdicción de la villa de Sirela (Badajoz), pertenecen a la Exma. Sra. Duquesa de Fernán-Núñez. La subasta tendrá lugar el día 28 del presente mes a las once de la mañana, en Madrid, oficinas de la ex-presidencia señora. Puquosa, calle de Santa Isabel, números 42 y 44, y en Sirela, en casa de D. Amador, D. Guillermo Moreno, en cuyos puntos estará de manifiesto el pliego de condiciones. — Madrid 22 de septiembre de 1905.

EL SEÑOR Don Baltasar Ortiz y Angulo

EX AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA. Ha fallecido el día 23 de septiembre de 1905.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Fernanda Cardona; su madre, doña María Angulo, viuda de Ortiz; su madre política, doña Adelaida Valverde; su hijo, don Baltasar; sus hermanos: hermanos políticos, primos, sobrinos, tíos, tíos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la concelección del cadáver, que tendrá lugar el día 24 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la estación del Norte al cementerio de la Sagrera de San Justo, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

LA SOLEDAD, Desengano, 10

BUREAU MILITAIRES

Jacometre, 60, entresuelo, dcha. — De 10 a 1. Anulación de toda operación de préstamo de tercer superior al 8%, anual. — Cancelación de retenciones. CONSULTAS GRATIS

Cobro de créditos sin gastos, cumplimiento de exhortos, testamentos, gestión de las mal hechas, expedientes posesorios, gestión de las causas de asuntos judiciales gubernativos y particulares, reclamaciones de ferrocarriles. Consultas jurídicas. Precios moderados. Abogados y Procuradores de primer orden. Los de prova por carta.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. VALVERDE, NUM. 23 (toda la casa). MADRID. Preparación, por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industrias y Arquitectura. — Internado para treinta alumnos en condiciones excepcionales y con la garantía de la vigilancia del mismo director. — Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia. — La correspondencia al director. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

"LA MARAVILLA" analizadas por el sabio doctor Don Santiago Ramón y Cajal.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causa irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de vicinencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la acidez, los trastornos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones; obra todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas de la matriz, fijos blancos y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos infecciosos y sifilíticos, erisipela, herpes, úlceras y necrosis.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

OFICINAS ALCALA, 6 Y 8-MADRID

COLEGIO LEON XIII

Ciudad Cejido, 39, hotel próximo a la de AVILA. Amplio local, con aire y luz abundantes, para internos y externos. Pisos para recreo, gimnasio, teatro, gabinete de Ciencias y profesorado con título. En junio se obtuvieron 36 premios, 166 sobresalientes, 105 notables y 25 aprobados.

AGENCIA de PUBLICIDAD JOSE STORR

Hijo y Sucesor de RICARDO STORR Propietario Emilio Colomina

La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas, Aniversarios.

OFICINAS: Desengano, 9 al 13. TELEFONO 805. Pídanse tarifas, que se envían gratis.

LINOTYPE & MACHINERY LTD LONDRES

RIBED, MIRANDA Y C. PLZAA DE LA LEALTAD, -3, MADRID.

AUTOMÓVIL

de Dion Bouton 8 HP, 3.000 pta. B. Moullaud, Zorrilla, 11, Madrid.

Piano Gaveau nuevo y máx. quinta coser Singer, buenisima, forma buena, vend. Gobernador, 81, pl. 12.ª

Nueva casa de huéspedes. Boh. N.º 11, 2.ª iz. (esq. Pl. de Santo Domingo). Precios económicos.

ERISIPELA viruela, sarampión, herpes. Elicolado Mir, 8 pta. farm.

Por informalidad del com. I. prador se pone nuevamente en venta la casa número 27 de la calle de San Vicente Atocha. No se admiten correcciones. Para tratar con los dueños, de once a tres.

VENDO piano Gaveau y An. de gelus. Fe. 11, 3.ª

SAX, IDIOMAS 21, AMOR DE DIOS, 21. HONORIO RODRIGUEZ Y C.ª Hortaleza, 98, para muebles, Telas, Stores, Visillos, Cojines

Shotei con jardín, planta baja y principal con pisos de madera, alrededor de la Castellana. Razón: Carrera San Jerónimo, núm. 41, tienda de cerámica y comarcas.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DEL RISCAL

Elciego (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. CONCEDIDA DEPÓSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Peneñat, Príncipe, 13. D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Frust, Arenal, 4, cas. Colónias. D. Jaime Eipoll, Puerta del Sol, 15, «La Melior».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Puesto de Recoletos, 21. — Castellón. D. Francisco Aitorra, Ciudad Rodrigo, números 10 y 15. — Cuzco. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes de Caceres). — Rodera. D. Santiago de Hollinedo, Conde de Romanones, 12. — Ultramarinos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6. — Infantes, 4 y 6. — Vinos. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

Aviso muy importante a los consumidores. Evitar siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. — Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

AGENCIA DE ANUNCIOS J. DOMINGUEZ: MATUTE, 8 2.ª DHA.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente a domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central.

103. Despacho Central. — Alcalá, 14 y 16. TELEFONOS 806. Oficinas. — Paseo Pontones, 2. 806. Estación Atocha, pequeña velocidad.